

## 山东

## 鸡生意咋做,让专家来解惑

本报与省畜牧协会、烹饪协会主办的家禽论坛今日开幕

本报济南5月15日讯(记者 张頔) 由本报与省畜牧协会、省烹饪协会共同发起主办的家禽论坛将于16日开幕。本报征集的30名消费者代表将参加会议,并听取省畜牧兽医局、省农科院及家禽龙头企业的专家对家禽科学养殖与健康消费的分析介绍。

“这一场禽流感风波可把我害苦了,想听专家分析,什么时候市场能好转起来。”济南市民张继朋从去年10月份开始从事烧鸡专卖的生意,本打算过了年开个旗舰店把生意做大,没想到4月份竟遇到禽流感疫情了。

张继朋介绍,他报名参加家禽论坛,想看看这个行业还有没有做下去的可能。“我借钱做的生意,钱还没还完呢。”张继朋说,因为发现过流感病毒,所以现在社会对活禽市场特别排斥,但冻鸡的口感不好,烧鸡都是采用当天宰杀的活鸡作原料,“买不到活鸡,怎么做烧鸡生意?”

在济南市山大路上售卖炸鸡、卤鸭的黄来报名时说,他卖炸鸡都10年了,鸡肉、鸭肉都是从正规厂家进的货,保证食品能够查到源头。“说到疫情,我们老两口也害怕啊,可是养鸡场并没出事,不知道人家是怎么防范疫情的。”他说,现在价格跌得厉害,一些养鸡场都不养鸡了,那以后肉鸡价格会不会猛地再涨上去。

从事动物保健研发销售工作的秦良吉说:“以前我一个月销售业绩是100多万,现在一个月业绩都减半了。有的媒体关于禽流感的报道就是在误导老百姓,没有确切证据下,就直接说H7N9禽流感疫情跟鸡鸭有关系。让整个畜牧行业来承担损失。”秦先生说对畜牧行业影响太大了,整个产业链都受损。“我就特别想听听专家跟企业龙头的认识。”

面对消费者的种种疑

问,本次“2013山东家禽科学养殖与健康消费高层论坛”将邀请来自省畜牧兽医局、省农科院、各大高校、外资企业、龙头企业的国内外家禽养殖专家、育种专家、防疫专家共同为家禽业“把脉”。论坛将围绕正确认识H7N9、客观公正了解家禽产业、禽肉与健康营养、禽肉与消费误区、国外禽业发展及如何应对突发事件等内容展开,全面展现一个大众所不了解的现代家禽养殖产业。

## 头条相关

## 青岛出台政策扶持家禽行业

本报青岛5月15日讯(记者 陈之焕) 为应对H7N9禽流感对青岛市家禽业的影响,维护家禽养殖、加工、经营和消费者的利益,15日,青岛市政府办公厅发出《关于扶持家禽业稳定发展的通知》。通知规定,对青岛市持有有效《种畜禽生产经营许可证》的父母代种禽场和家禽地方品种资源场,按每只8元标准给予生产维持性补贴;对活禽收购加工储藏给予补贴,以企业实际收购加工的产品数量为准,按每吨100元的标准给予补贴。

## “海底宠物医院”本周六进社区

本报济南5月15日讯(记者 修从涛) 5月18日(周六)上午,本报张刚大篷车将邀青岛海底世界在甸柳一区社区广场(甸柳一小后面)举行“海底宠物医院”进社区活动。活动将向济南市民展示海底世界的活体海洋生物标本,并通过展板形式向济南市民介绍海洋知识。届时,还将有海洋生物专家为市民家中所养的水生生物进行义诊。

为什么自己养的金鱼活不了几天就死掉了?家里养的观赏鱼病了怎么办?饲养的龟类不进食怎么办?18日(周六)上午9点至11点,本报张刚大篷车将邀请青岛海底世界的专家,在济南甸柳一区的社区广场为市民介绍水生生物的饲养知识。届时,青岛海底世界将把“海底宠物医院”开进社区广场,青岛海底世界副总经理、中国自然科学博物馆协会水族馆专业委员会秘书长王士莉女士将带领水生生物专家,亲临活动现场接诊,讲解宠物鱼养殖和疾病预防等知识。市民可将家中饲养的各种鱼类、龟类等水生生物带到现场,请专家免费诊断、指导治疗。

5月19日是“中国旅游日”,在18日上午的活动现场,青岛海底世界还将给未到过海底世界的市民带来海底世界的活体海洋生物标本,市民可与水母、海龟等海洋生物近距离接触。同时,市民还可通过海洋科普展板了解海底世界,了解海洋。

## 仨超长车司机挨罚

14日,一司机驾驶加长悍马(上图)时被威海交警查处。因该车属于中型越野客车,司机所持的C1驾驶证与准驾车型不符,该司机被处以记12分、罚款2000元的处罚,悍马车也被交警部门暂扣。

同日,滨州高速交警一大队民警在长深高速公路鲁北收费站执勤时,发现一辆长得惊人的蓝色大货车(下图)。经测量从车头至车尾超过50米。经查该车驾驶人张某在未按规定办理相关手续的前提下,从济南运“大件”前往河北。在刚检查完该车后,后面紧接着又来了一辆同样的车。民警按照法律相关规定对两车进行了处罚并将其安全护送出了高速公路。

本报记者 张卫建 陶相银 通讯员 李世成 刘滨 崔建辉 摄影报道



## 省博周六开始展出明清帝王贵族衣装

本报济南5月15日讯(记者 乔昱佳) 记者15日从省博物馆获悉,由北京故宫和省文物局联合主办的《大羽华裳——明清服饰特展》18日起将在该馆隆重展出。

15日,在省博二楼的展厅,布展工作基本完毕,工作人员正在最后调整设施,调整之后的展馆将确保光线、湿度有利于服饰展品的保护,恒温恒

湿。走进展厅即可见到几件清代皇帝穿的龙袍,与平时人们见到的“戏袍”不同,真实的皇帝衣装给人一种帝王才有的雍容感觉。来自北京故宫的专家将给部分观众做专业讲解;很多人都听说过皇帝的一个习惯:赏赐有功人员“黄马褂”,本次展览中真实的“黄马褂”近在眼前,这些衣服让观众犹如走进大清后宫的衣帽

间;除此之外,还有大量来自曲阜衍圣公府的贵族服饰,让观众可一窥贵族豪庭的风采。此次展出的明清服饰珍品达到200件。

省博副馆长王之厚介绍,此次展览得到北京故宫以及曲阜有关方面的大力支持,堪称明清皇家、高等级官员的服饰样貌首次完整性、系统性展示,等级之高前所未有。



将于18日开幕的《大羽华裳——明清服饰特展》现场。本报记者 乔昱佳 摄

## 广饶国际橡胶轮胎展昨日开幕

全球一线轮胎品牌参展角逐国内市场

本报东营5月15日讯(记者 王志刚 郝文杰) 15日上午,第四届中国(广饶)国际橡胶轮胎暨汽车配件展览会在山东省广饶国际会展中心开幕。展会为期三天,其间还将举办中国国际轮胎及橡胶新材料产业大会、国际轮胎资源循环利用论坛。展会吸引了众多国际知名轮胎品牌前来参展,以期与国内轮胎品

牌一起角逐我国轮胎市场。本届展会参展商品主要有橡胶轮胎、橡胶机械设备、轮胎原辅材料、轮胎翻新设备及原材料、汽车配件等五大类。主办方介绍,本次展会共设6个展区,参展面积4万平方米,参展企业506家。记者注意到,众多参展企业中不乏美国艾默生、日本三菱、德国朗盛等世界500强企业,

以及固特异、库珀成山、横浜、住友等全球轮胎75强企业。全球钢丝帘线生产销售排名前3位的比利时贝卡尔特、江苏兴达,全球聚酯帘子布生产销售第一的韩国晓星,全球知名轮胎化工助剂企业美国圣莱科特、瑞典尼纳斯、韩国锦鲜化工、泰国诗董等也出现在了展会现场。

主办方介绍,本次展会

吸引了全球轮胎十强企业中的8家。“众多国际品牌之所以选择前来参展,一方面是看中了广饶轮胎展不断提升的知名度,更是看中了我国国内轮胎市场巨大的潜力。”

但是记者调查发现,国内不断扩容的轮胎生产线,让当前轮胎市场面临产能过剩的问题。面对国际一线轮胎品牌进驻国内市场,许

多轮胎企业也开始谋求转变。为寻找产业的未来发展之路,本届展会期间,主办方还将举办国际轮胎资源循环利用论坛、国际绿色轮胎技术研讨会、中国国际轮胎圆桌会议等活动,邀请国际橡胶轮胎知名机构、协会、企业的技术专家、工程师、贸易代表讲解行业分享最新技术、发展趋势、成功案例。

## 聊城大学拟组建农林学院推行本科生导师制

本报聊城5月15日讯(记者 张跃峰 通讯员 秦治洲) 聊城大学近期将组建农林学院,围绕“精英教育”人才培养理念,以培养拔尖人才为目标,探索因材施教、分类培养的教学体系。据聊城大学相关负责人介绍,新组建的农林学院,将实行本科生导师制,导师负责对学生选课、选专业、科研项目以及学习和生活中的具体问题进行个性化指导。